

ОТЗЫВ

научного руководителя по диссертационной работе

Сергеевой Валентины Владиславовны

на тему: «Развитие системы социально - экономической безопасности населения Арктической зоны Республики Саха (Якутия)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Диссертационная работа Сергеевой В.В. на тему: «Развитие системы социально - экономической безопасности населения Арктической зоны Республики Саха (Якутия)» посвящена актуальной проблеме разработки методологических и методических проблем и выработки рекомендаций, направленных на развитие системы социально - экономической безопасности населения Арктической зоны Республики Саха (Якутия). Актуальность исследования обусловлена необходимостью изучения специфических условий комплексного развития отраслей экономики социальной сферы Арктической зоны при переходе от сырьевой к новой инновационной модели развития экономики.

Сергеева В.В. научно и обоснованно изучает проблемы обеспечения социально-экономической безопасности населения Арктической зоны Республики Саха (Якутия) и считает приоритетом экономической политики государственных органов власти. Именно население, трудовые ресурсы, человеческий капитал и забота о людях являются основой развития Арктической зоны. Новизна, выводы и практические рекомендации диссертационной работы основываются на большом эмпирическом, статистическом материале, официальных документах органов государственной власти Российской Федерации и Республики Саха (Якутия), отражающих реальное состояние экономики и социальной сферы районов

Арктической зоны Республики Саха (Якутия). В качестве доказательства собственных выводов приведены результаты социологического исследования, проведенного автором в районах Арктической зоны. Отдельные положения диссертационной работы Сергеевой В.В. представлены и получили положительную оценку на 6 научно - практических конференциях, в том числе 5 международных: Международной конференции ACUNS по вопросам Севера (Саскатун, Канада, 2007 г.), Международной конференции TUNZA 2009 UNEP по вопросам окружающей среды, проводимой Организацией Объединенных Наций (ООН, США) (Тэджон, Ю. Корея, 2009 г.), Международной научно - практической конференции «Россия - Китай: развитие регионального сотрудничества в XXI веке» (Маньчжурия, КНР, 2010 г.), Международной научно-практической конференции «Имидж-моделирование региона в контексте современного развития России» (Якутск, 2011 г.), 22-м Международном Форуме: «Путь к 2050 году. Опыт Китая», проводимом Ассоциацией Продовольствия и Агропромышленного Комплекса (IFAMA, США) (Шанхай, КНР, 2012 г.). По теме диссертационного исследования автором опубликовано 23 научные статьи.

Сергеева В.В. активно и плодотворно работала с преподавателями, ведущими учеными региона в подготовке и публикации совместных научных статей по линии кафедры «Экономическая теория» Северо-Восточного федерального университета имени М.К. Аммосова. Сергеева В.В. проявляет научный подход к изучению темы диссертационной работы, самостоятельность, ответственность и инициативность в изучении научных проблем, показав себя грамотным и вдумчивым исследователем, умеющим анализировать сложные проблемы обеспечения социально-экономической безопасности в экстремальных условиях Арктической зоны, предлагать конкретные рекомендации, обосновывать и проверять научные гипотезы. Сергеева В.В. успешно окончила очную аспирантуру в Северо-Восточном федеральном университете имени М.К. Аммосова и систематически

продолжает исследование по теме диссертационной работы. Это очень хорошее качество научного работника и сейчас она полностью готова к защите диссертационной работы. Рекомендации автора диссертационной работы имеют практическое значение и направлены на устойчивое развитие перспективных направлений экономики и социальной сферы не только Арктической зоны Республики Саха (Якутия), но и северных регионов Российской Федерации.

Диссертационная работа Сергеевой Валентины Владиславовны на тему: «Развитие системы социально-экономической безопасности населения Арктической зоны Республики Саха (Якутия)» является завершенным научным исследованием и отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Сергеева Валентина Владиславовна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Научный руководитель,
зав. кафедрой «Экономическая теория»
Финансово - экономического института
Северо - Восточного федерального
университета им. М.К. Аммосова,
доктор экономических наук, профессор,
академик РАН, МАН, действительный
член Академии наук Республики Саха (Якутия)

Попов А.А.

